

Свердловский МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СВЕРДЛОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 22 (656).
ПОНЕДЕЛЬНИК.
13
ОКТАБРЯ
1969 г.
Цена 1 коп.
Газета основана
в 1935 г.

«Профессии кажутся нам самыми возвышенными, если они пустили в нашем сердце глубокие корни, если идеям, господствующим в них, мы готовы принести в жертву нашу жизнь и все наши стремления.

Они могут осчастливить того, кто имеет к ним призвание, но они обрекают на гибель того, кто принялся за них поспешно, необдуманно, поддавшись моменту».

(К. МАРКС. «Размышления юноши при выборе профессии». 1835 г.)

Быть достойными эпохи

За глубокое изучение ленинского теоретического наследия

1 октября начался учебный год в сети политического образования. Перед коммунистами и беспартийными открываются широкие возможности для глубокого изучения марксизма-ленинизма, творческого овладения ленинским теоретическим наследием.

Ответственная и почетная роль возлагается на профессорско-преподавательский состав вузов страны по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи. Но для того чтобы быть на высоте решения этой благородной задачи, необходимо, чтобы сами учителя постоянно повышали свой идейно-теоретический и политический уровень, глубоко знали марксистско-ленинскую теорию, были всегда в курсе всех вопросов внутренней и международной жизни нашей страны. В нашем институте для профессорско-преподавательского состава создано 10 теоретических семинаров по следующим предметам:

ИДЕОЛОГИЯ — ОСТРЕИШИ ФРОНТ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ (РУКОВОДИТЕЛЬ Т. Г. УСОЛЬЦЕВА),

МИРОВОЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ (РУКОВОДИТЕЛЬ Р. А. ПОДДУБНАЯ И Г. И. ПОПЕНОВА),

ДИАЛЕКТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛИЗМ И МЕДИЦИНА (РУКОВОДИТЕЛЬ О. В. ГРИНКЕВИЧ),
ТЕОРИЯ ПОЗНАНИЯ И ГНОСЕОЛОГИЯ ДИАГНОЗА (РУКОВОДИТЕЛЬ И. И. БЕНЕДИКТОВ),

ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ БИОЛОГИИ (РУКОВОДИТЕЛЬ Л. Ф. МАВРИНСКАЯ),
ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ФИЗИКИ (РУКОВОДИТЕЛЬ И. Л. ЛИПЛАВК),

ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ПСИХОЛОГИИ И ПСИХИАТРИИ (РУКОВОДИТЕЛЬ К. А. ВАНГЕНГЕЙМ),

ОСНОВЫ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ЭСТЕТИКИ (РУКОВОДИТЕЛЬ С. М. ВЛАСОВА),

ФИЛОСОФСКИЙ СЕМИНАР ДЛЯ АСПИРАНТОВ И КЛИНИЧЕСКИХ ОРДИНАТОРОВ (РУКОВОДИТЕЛЬ В. И. ПЛОТНИКОВ). Для работников и обслуживающего состава созданы три школы основ марксизма-ленинизма и три начальные школы.

1 октября для слушателей всех форм политучебы была прочитана лекция «Об итогах международно-

го Совещания коммунистических и рабочих партий». 6 октября прочитана лекция для политорганизаторов «О международном положении». А в семинарах Л. Ф. Мавринской и Г. И. Попеновой прошли собеседования по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

Как и в прошлом учебном году, занятия в политсети систематически посещают и принимают активное участие в обсуждении поставленных вопросов сотрудники кафедр, возглавляемых профессорами А. И. Кортевым, М. И. Сахаровым, Д. Г. Шефером, И. И. Бенедиктовым. Но наряду с этим следует отметить, что некоторые ведущие кафедры часто отсутствуют на политзанятиях и их примеру следуют подчиненные.

Одновременно с началом занятий в сети политического просвещения начал работу институт политорганизаторов. Во второй половине октября начнет работать школа агитаторов. В задачу политорганизаторов входит политико-воспитательная работа со студентами в учебных группах. Для повышения идейного и теоретического уровня политорганизаторов два раза в месяц будут читаться лекции по вопросам ленинского теоретического наследия, развития науки, международному и внутреннему положению. В учебных группах во вторую, третью и четвертую неделю каждого месяца будут проводиться политинформации. Одну из них проводит политорганизатор и две — студенты-агитаторы. Время (дни и часы) для проведения политинформаций на 1, 2, 3 курсах определяют сами политорганизаторы по согласованию с учебными группами. На старших курсах (4, 5, 6) днем проведения политинформаций партком рекомендует пятницу. В конце семестра — обмен опытом работы политорганизаторов.

Готовясь достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина, необходимо шире развернуть работу по глубокому изучению ленинских трудов как главного идейного оружия в борьбе за победу коммунизма, за коммунистическое воспитание студентов, всего коллектива института.

П. С. ПЕСТОВ,
преподаватель кафедры философии, член партийного комитета.

ПОСВЯЩЕНИЕ



В СТУДЕНТЫ

День выдался как по заказу — солнечный, тихий. Ничто не омрачало светлые и радостные улыбки первокурсников: у них сегодня праздник. Праздничное настроение и у преподавателей, у студентов старших курсов, гостей, которые пришли поздравить с днем посвящения в студенты будущих врачей.

Все собрались у Вечного огня, зажженного в честь героя революции и гражданской войны. Смолкает шум, веселый смех. Секретари комсомольских факультетских бюро вносят алое знамя института.

— Новый набор для посвящения в студенты Свердловского государственного медицинского института построен! — докладывает секретарю парткома П. В. Шабурову комсомольский секретарь Юрий Ту-

лин.

С приветственным словом к первокурсникам обращается доктор медицинских наук И. А. Письменный. Он рассказывает о профессии врача, о трудностях, с которыми встретятся студенты, о врачах, отдавших жизнь науке, о сложном и трудном пути знаний, который надо преодолеть.

— Пусть вашим лозунгом будет старинное латинское изречение: «Через тернии — к звездам!» — заканчивает свою речь Илья Абрамович. Он вручает старостам первых курсов символический скальпель и символический рецепт.

Начинающих студентов от имени ректората и партийной организации поздравляет Петр Васильевич Шабуров. Почетное право зажечь «нашу знаний» предоставляется Ленинскому стипендиату Адольфу Лапину. Символическая чаша зажигается от Вечного огня.

Взволнованно, эмоционально говорит выпускница 1969 года Лидия Рашектаева:

— Будьте дружными, будьте смелыми, будьте честными, побольше огня и задора в учебе и работе!

Лидя вручает свой белоснежный халат студентке 116 группы Марине Пермицовой:

— Храни его как святыню. Марина обещает ушить только на «отлично».

В полной тишине читается текст клятвы. Эта честь выпала на долю Альберта Кондрашина, аспиранта кафедры фармакологии.

Старостам курсов вручается символический студенческий билет. Ритуал посвящения в студенты заканчивается вручением зачетных книжек старостам групп.

Этот день нельзя забыть.

Пусть слова клятвы запомнят юноши и девушки на всю жизнь.

Клятва

Вступая в ряды советского студенчества, глубоко сознавая ответственность, которую возлагает на меня знание студента-медика, КЛЯНУСЬ:

— выполнять заветы великого Ленина, учиться так, чтобы после окончания института стать высококвалифицированным врачом, всегда стоящим на страже охраны здоровья советского народа;

— жить одной жизнью с родным институтом, не отставать от товарищей в любой работе и всегда быть верным студенческой дружбе и товариществу;

— со студенческой скамьи вносить свой вклад в науку, свято хранить гуманные традиции медицины, уметь пробуждать интерес к науке среди самых широких масс трудящихся;

— быть верным идеалам прогрессивного студенчества всего мира и вместе с ним бороться за мир и дружбу на благо всего человечества.

.КЛЯНУСЬ!

— полностью оправдать доверие Родины, открывшей мне широкую дорогу к знаниям, всегда помнить день вступления в студенческие ряды, день клятвы перед лицом института. КЛЯНУСЬ! КЛЯНУСЬ! КЛЯНУСЬ!

НА СНИМКАХ: знамя института рядом с «нашей знаний». Держит знамя — секретарь комсомольского бюро лечфака Павел Терешин.

Внизу: декан лечфака В. М. Близинок вручает зачетные книжки старосте 107 группы Людмиле Борцовой.



Самый человечный человек



На снимках: В. И. Ленин на отдыхе в Горках. Август—сентябрь 1922 года. В. И. Ленин, Н. К. Крупская и А. И. Ульянова со своими воспитанниками в Горках (Снимки из архива Института марксизма-ленинизма).

ЖАРКИЕ ДИСКУССИИ В РОСТОВЕ

25 сентября в здании Дворца культуры завода «Ростсельмаш» начала работать Всесоюзная студенческая научная конференция медицинских вузов страны, посвященная 100-летию В. И. Ленина. Предварительно присланная программа обещала очень много интересного, т. к. большинство работ были экспериментальными, с использованием самых современных методик.

Это давало возможность узнать много нового, интересного и применить, по возможности, ряд новинок в своих работах. Кроме того, на таких конференциях всегда завязываются знакомства, отнюдь не мешающие жарким дискуссиям, «каверзным» вопросам, которые позволяют судить о том, что каждое сообщение воспринимается очень внимательно.

Наш институт был представлен на четырех секциях конференции: морфологической, педиатрической, хирургической, терапевтической. Делегатами конференции были студенты, занимавшиеся в кружках СНО не один год.

Можно было ожидать, что исследования, ведущиеся на протяжении нескольких лет, будут хорошо аргументированы, теоретически обоснованы, иллюстрированы и вызовут обсуждение своей научной ценностью и оформлением. Все доклады свердловчан отличались актуальностью.

Секционные заседания конференции проходили в аудиториях кафедр, были очень хорошо организованы. Для доклада представлялось все необходимое, даже кинопроектор, как это было на морфологической секции, где качество демонстрации имеет особое значение.

В перерывах между заседаниями можно было видеть спорящих и пришедших к соглашению или просто мирно беседующих о достоинствах Ростова молодых людей со значками конференции. А вечером можно было пойти на спектакль СТЭМа института, концерт художественной самодеятельности, погулять по набережной величественного Дона.

Конференция закончилась, но долго все участники будут вспоминать волнения перед докладом и радость оттого, что сделанное нашло отклик, и проработанный вечер, на который собрались почти все участники.

М. МИЛЬШТЕЙН,
председатель СНО.

Какой будет ответ?

Две заметки на одну тему

В деканат педиатрического факультета был представлен отчет о работе студентов в Покровском отделении совхоза «Россия» Каменского района. Руководители отряда А. П. Валов, В. С. Волков и Г. И. Хорьяков пишут:

Студенты III, IV и V курсов с 5 по 22 сентября убрали 30 гектаров моркови и 7 га свеклы. Задание, рассчитанное на 25 рабочих дней, было сделано за 17. Мы, как руководители студенческого отряда, считаем необходимым отметить хорошую работу большинства студентов, позволившую выполнить аккордный наряд с хорошим качеством и раньше намеченного срока. По итогам социального соревнования за первую декаду наш отряд занял 3

место в зоне и был награжден грамотой Каменского райкома комсомола и зонального штаба.

И вот на таком, в общем-то хорошем фоне, резко выделялись недобросовестные студенты. В отношении нижеперечисленных студентов необходимо принять самые строгие меры. Студентка Донченко (541 гр.) приехала в совхоз на 5 дней позже остальных. Проработав, а точнее, проболтавшись 5 дней, она самовольно уехала из совхоза и появилась только через 3 дня. Мы вынуждены были удалить эту студентку из совхоза. Студенты Богуславский, Петренев (353 гр.), Янкин (536 гр.), Семенов (535 гр.) на следующий же день после приезда сбежали из совхоза. И после того как их вернули, они безобразно относились к

ИЗВЕСТИЕ об отъезде в совхоз для студентов V курса было неожиданным. Но студент есть студент. Были сборы недолги. Отряду СГМИ дали название «Рубикон». Задание: убрать 20 гектаров картофеля и 20 гектаров кукурузы (брюквы). Фронт работ большой, но сил и энергии хватает. Вечером 4 сентября прибыли в совхоз «Родина» Каменского производственного управления.

А утром следующего дня отряд вышел в поле. Работа кипела. Началось соревнование между четырьмя отделениями отряда. Тон в работе задавали ребята из отряда Вити Филимонова. Работа была не из легких. Весь процесс уборки брюквы складывался из нескольких этапов: выдергивание, подборка, обрезание ботвы, погрузка и разгрузка автомашин. После трудового дня, несмотря на то, что болит спина, от усталости ноет все тело, а на руках большие мозоли, часто звучала песня над интернатом. У ребят не было свободного времени: утром в поле, вечером каждый готовил свое непосредственное задание. Одни готовили лекции, беседы, полтинформации, другие готовились к концерту, третьи проводили тренировки волейбольной команды. И только после 23 часов наступала тишина.

Быстро пролетели дни в совхозе. Производственное задание выполнено на 100 проц. Прочитаны лекция о радикулите, гипертонической болезни, стенокардии, инфаркте миокарда. Проведен медосмотр школьников Рыбниковской восьмилетней школы — 230 человек. Такова наша помощь сельскому здравоохранению. Эти мероприятия готовили сту-

своим обязанностям, дневные нормы ими не выполнялись. Особенно это относится к Богуславскому и Петреневу: они позже всех уходили и раньше всех уходили с работы. И наконец, Петренев самовольно уехал из совхоза. Не сделанную ими работу пришлось дodelывать студентам, которые перевыполняли свои нормы. Все были возмущены их поведением, и будет несправедливо по отношению к 170 студентам, если виновные не будут наказаны.

ЗАПОЗДАЛОЕ РАСКАЯНИЕ

Они пришли в партком по вызову: студенты лечфака Владимир Наукин, Владимир и Александр Фурманов, Леонид Сивков, Александр Зубрицкий. Когда в конце сентября институт получил задание выкопать 10 гектаров картофеля, деканаты направили в числе ста человек сотрудников института и студентов. Но эти и некоторые другие ребята отнес-

РУБЕЖИ «РУБИКОНА»

денты V курса А. Егоров, В. Дроздецкий, Л. Прошкина, Т. Гришко, А. Чванов с учетом наибольшей распространенности данных заболеваний в совхозе. Большой интерес не только у



Работа была не из легких.

жителей села, но и у студентов младших курсов вызвал вечер вопросов и ответов на медицинские темы, проведенный в клубе. После этого агитбригада отряда «Рубикон» дала шефский концерт. Очень тепло принимали зрители наших артистов Т. Юдину, С. Кривошепову, Н. Кузнецова. Наибольший успех выпал на долю Камилы Бекселева и Валерия Соловьева, которые в собственном сопровождении на гитаре исполнили песни народов мира.

Почти час не отпускали ребята со сцены.

се и получила диплом II степени.

Волейболисты нашего отряда победили сельскую команду со счетом 3:0.

Комиссар отряда Г. Егоров оказался сильнейшим в шахматах. Коля Кузнецов выступил с силовыми упражнениями в концерте.

Вся жизнь не только отряда, но и совхоза постоянно отражалась в стеной печати.

Большое значение в деле укрепления дружбы с жителями села сыграла выставка стеной печати в совхозном клубе. Много энергии и выдумки проявили в оформлении газет Саша Семенов и Дима Большаков.

Особенно запоминающимся был день отъезда из совхоза. На производственном совещании в красном уголке совхоза директор Иван Иванович Родионов горячо поблагодарил студентов за помощь селу и выразил надежду, что ребята вернутся на следующий год. От имени парткома, рабочкома, комитета ВЛКСМ и дирекции совхоза сводный отряд, командир, комиссар, 12 студентов отряда и наши спортсмены награждены почетными грамотами, а Н. Кузнецову, В. Филимонову, А. Эйгуке, Н. Зыгину вручены ценные подарки. Уезжая, ребята заверили, что они вернутся на село врачами-педиатрами.

А. ЧВАНОВ
командир сводного студенческого отряда СГМИ «Рубикон»

Редактор В. РО...

НС 20674. Заказ № 5

Тип. изд-ва «Уральский ра... Свердловск, проспект Ленин...

РЕДАКЦИЯ ЖДЕТ ОТВЕТА.